

如今,各种“超”字号赛事在全国各地掀起热潮,从以足球为主,延伸到冰雪运动、青少年赛事,“苏超”“冰超”“班超”……全面开花。“超”字号的赛事为构建全民健身公共服务体系,推动全民健身工作从“有没有”向“好不好”“强不强”转型提供助力。

为全民健身注入“超”力量

“冰超”推动冰雪运动热在民间

本报记者 傅潇雯

冰壶赛道上,人们俯身、瞄准、蓄力、投掷,冰壶向着大本营稳稳滑去,每一次精准的击打都引来阵阵喝彩。近日,“冰超”2025年伊春首届冰壶超级联赛暨市直机关第二届冰壶团体对抗赛在黑龙江伊春拉开战幕,点燃了林都冬日的热情。与此同时,冰上“速度与激情”也在另一片赛场同步上演,“冰超”2025-2026赛季全国滑冰U系列中学校际联赛(速度滑冰)第二站日前于大庆开赛,来自全国20余个省区市的数百名青少年驰骋冰面。一项项冰雪赛事,拉开了首届黑龙江省冰雪运动超级联赛(简称“冰超”)的序幕。

黑龙江首届“冰超”将于2025年12月至2026年3月举行,比赛以群众体育项目为主,兼顾惠民性、群众性、竞技性,瞄准“体育+文旅”“体育+产业”“体育+健康”,以百项省级“冰超”赛事带动市县千场赛事,形成省、市、县三级“冰超”矩阵,以城市协作为纽带,确保赛事接地气、易推广、可持续。

“冰超”紧密贴合龙江大地独特的地理与人文禀赋,力求让冰雪运动褪去“高冷”外衣,散发出浓郁的“烟火气”。赛事设计充分考虑地域特色,齐齐哈尔依托“冰



本版图片新华社供图

“苏超”“超”能力浸润日常

本报记者 冯 蕾

周末傍晚的南京江心洲E3PARK体育公园,灯光足球场被汗水与呐喊包裹。“‘苏超’一火,我们下班就想来踢两脚。”互联网大厂员工李诺抹着额头汗水说。这片11人制足球场,预约系统一上线,每天各个时段就都排得满满当当,即便在高温天气日均入园仍达1500人次。这正是“苏超”联赛扎

与此同时,赛事的趣味性与低门槛被摆在突出位置,鸡西的冰爬犁大赛、鹤岗的冰雪趣味运动会等让群众能够轻松参与、即学即玩,佳木斯东极新年马拉松则巧妙地将体育与旅游融合,让参赛者在挥洒汗水的同时,也能尽情领略龙江冰雪秘境的纯净之美与两极地区的独特魅力。

为了

让

赛事

效

应

最

大

化

惠

于

民

“冰超”积极探索“体育+”的跨界融合之路。雪地足球、冰球等比赛将被直接安排进哈尔滨冰雪大世界等热门景区轮番上演,赛事期间同步推出的烤肉美食节、名优产品展销会以及非遗文化展示等活动,打造“赛事+美食”“赛事+市集”等多元消费新场景。

黑龙

江

正

以

冰

雪

为

纽带

让

冰

雪

运

动

从

竞

技

场

的

较

量

下

沉

没

有

了

从

竞

技

场

的

较

量

下

沉

没

有

了

从

竞

技

场

的

较

量

下

沉

没

有

了

从

竞

技

场

的

较

量

下

沉

没

有

了

从

竞

技

场

的

较

量

下

沉

没

有

了

从

竞

技

场

的

较

量

下

沉

没

有

了

从

竞

技

场

的

较

量

下

沉

没

有

了

从

竞

技

场

的

较

量

下

沉

没

有

了

从

竞

技

场

的

较

量

下

沉

没

有

了

从

竞

技

场

的

较

量

下

沉

没

有

了

从

竞

技

场

的

较

量

下

沉

没

有

了

从

竞

技

场

的

较

量

下

沉

没

有

了

从

竞

技

场

的

较

量